
COBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

CARÁTULA DEL CUESTIONARIO TIPO TEST

TURNO DE ESO L¡BRE

PROCESO SELEGTIVO PARA LA PROVISIÓN DE CUATRO PLAZAS DE LA CATEGORÍA DE

TTTULADO/A SUPER|OR (INFORMAT|CA), GRUPO A, EN TURNO DE ACCESO LIBRE Y DE

PROMOCIÓN INTERNA, Y EN REGIMEN DE PERSONAL LABORAL FIJO, CONVOCADO POR

RESOLUCIÓN DE 20 DE OCTUBRE DE 2017, DE LA VICECONSEJERIA DE ADMINISTRACIONES

PTJBL|CAS (BOPA DE 30 I 10t2017)

PRIMERA PRUEBA. ADVERTENCIAS:

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique.

2. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la "hoja de examen".

3. Este cuestionario puede utilizarlo en su totalidad como borrador y llevarlo al finalizar el ejercicio.

4. Este cuestionario consta de g0 preguntas más 10 preguntas adicionales de reserva. Las preguntas

deben ser contestadas en la "hoja de examen" entre los números 1 y 90.

5. El tiempo del que dispone para la realización de esta prueba es de 90 minutos, contados a partir del

momento en que expresamente se indique el comienzo. Transcurrido éste todas las personas dejarán

inmediatamente de escribir.

6. Una vez iniciado el ejercicio no se podrá abandonar el aula hasta la finalización de la prueba. Si lo hace

se le anulará el examen y se le recogerá tanto la "hoja de examen", como el cuestionario de preguntas'

7. De acuerdo con la base séptima de la convocatoria, cada pregunta contestada correctamente se

valorará en positivo, la pregunta no contestada o en su caso anulada, no tendrá valoración alguna y la
pregunta con contestación errónea se penalizará con la tercera parte del valor asignado a la

contestación correcta.

B. Esta prueba, de carácter obligatorio y eliminatorio se calificará de 0 a 20 puntos, siendo necesario para

superar el ejercicio obtener un mfnimo de 10 puntos.

9. Por Acuerdo del Tribunal, de conformidad con la base séptima de la convocatoria, el número de aciertos

netos (aciertos descontando errores) necesarios para superar la prueba será de 40. No obstante, el Tribunal

se reserva la facultad de disminuir el número de aciertos netos necesarios para superar la prueba hasta

alcanzar, al menos, 5 personas aprobadas por plaza convocada'

10. Este cuestionario consta de 20 páginas (incluida esta carátula). A continuaciÓn proceda a comprobar

que el mismo está completo, levantando únicamente la esquina inferior derecha de su cuadernillo.

11. Si una vez iniciado el ejercicio, obserya alguna anomalfa en la impresión del cuestionario, solicite su

sustitución.

12. La plantilla de respuestas correctas se hará priblica a partir del día 15 de Noviembre de 2018' Dicha

plantilla tendrá carácter provisional, elevándose a definitiva tras el estudio de las alegaciones que pudieran

i-raberse formulado. La piantilla definitiva, junto con la calificación del ejercicio, se harán públicas a partir del

día 17 de Diciembre de 2018.

Lugares de publicación de los anuncios del Tribunal calificador: tablones de anuncios del

IAAP, Avda. Julián ClaverÍa, No 11, Oviedo y del Servicio de AtenciÓn Ciudadana, Edifico

EASMU, C/ Trece Rosas, Planta Plazay, con carácter informativo, en la página web del IAAP

(www. astu rias.es/iaap).

Teléfono del Servicio de Atención Ciudadana: 012 y 985 27 91 00 para llamadas realizadas

desde fuera del Principado de Asturias.
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3. En base a la información mostrada en la siguiente tabla
un proyecto en una fecha de control determinada' écu

del proyecto según et método del valor ganado?

GOBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

coNseJrniR DE HACIENDA Y sEcroR PtJBLlco

1. Un diagrama Burn-down nos permite evaluar:

a) La evolución de los costes del proyecto a lo largo del tiempo

b) La velocidad a la que se están completando los requisitos'

c) El coste acumulado del proyecto'

d) El coste real del proyecto frente al coste previsto'

2. éCuándo es mayor el nivel de riesgo de un proyecto?:

a) Al inicio del ProYecto.

b) Durante la ejecución del proyecto'

c) Al cierre del ProYecto.

d) Es indiferente.

a) 1.250,00 €.

b) -2.750,0O C.

c) -1,250,00 C

d) Ninguna de las anteriores.

4, éQué representa la "curva en S" de un proyecto?

a) El coste acumulado del proyecto a lo largo del tiempo'

b) La probabilidad de duración del proyecto'

c) El coste unitario de reducción del proyecto'

d) Ninguna de las anteriores'

referida al seguimiento de
ál es la variación de Plazo

Tarea Coste
Presupuestado

Coste gastado
hasta la fecha

Porcentaje
ejecutado

hasta la fecha

Coste
presupuestado

del trabajo
previsto a la

fecha

Análisis 500,00 € 7O0,OO € lOOo/o 5O0'OO €

D¡ 1.000,00 € 300,00 € 75o/o I.OOO'OO €

Codificación 5.000,00 € 4.OO0'OO € 5Oo/o 5.OOO,OO €

Pruebas 1.OOO,OO € o,oo € Oolo oroo €

Despliegue 5OO,0O € o,oo € Oo/o 0,oo €
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GOBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

5. éeué etementos tiene en cuenta el método de Puntos de Caso de Uso para estimar

el tamaño?
a) Clases.

b) Clases Y casos de uso'

c) Actores Y casos de uso'

d) Actores, casos de uso Y entidades

6. señale la respuesta INCORRECTA tomando como referencia tos costes de la

calidad Y de la no-calidad:

a)Loscostesdeprevenciónsonaquellosenlosqueseincurrealintentarreduciroevitarlos

b)

fallos.

Los costes de evaluación incluyen los costes de las auditorías para asegurarse de que los

productos se ajustan a los requisitos'

Los costes del mantenimiento del sistema de calidad se consideran costes de prevención'

Los costes de fallos internos incluyen los costés resultantes de la incapacidad de un producto

páia-iumplir los requis¡ios ¿e catidad después de la entrega al cliente.

7. Los costes totales de un proyecto contemplan

a) Los costes de las actividades

b) Los costes de los equiPos

c) Los costes directos e indirectos

d) Los costes de los tiemPos

I Los componentes más elementales de la estructura de descomposición de un proyecto son:

a) Los Paquetes de equiPos

b) Los Paquetes de trabajo

c) Las desviaciones

d) LasresPonsabilidades

c)

d)

9. Según el modelo de Roles de Belbin, 9quÉ tipo de. perfil estará automotivado

simplement. póiasignarle tareas de su ámbito de trabajo?

a) Monitor-evaluador

b) ImPlementador.

c) Especialista.

d) Cohesionador'
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GOS¡TNNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

coNse;eni¡ DE HAcIENDA Y sEcroR pÚgLlco

lO.El método de Montecarlo se aplica en la dirección de proyectos para:

a) Identificar las partes interesadas del proyecto'

b) Modelar cuant¡tativamente el riesgo del proyecto'

c) Mejorar el desempeño del equipo de trabajo'

d) Controlar los costes del proyecto'

t1.La teoría de Roles de Belbin agrupa los roles en las siguientes categorías:

a) Roles de acción, roles sociales y roles mentales'

b) Roles positivos, roles neutros y roles negativos'

c) Roles asertivos, roles empáticos y roles vulnerables

d) Roles directivos, roles subordinados y roles insubordinados.

12. Los tipos básicos de configuraciones de estructuras organizativas según Mintzberg son:

a) La estructura simple, la organización divisional, la burocracia maquinal, la burocracia

profesional y la estructura adhocrática'

b) La organización múltiple, la organización simple, el modelo formal, la adhocrática, la

burocrática Y el modelo informal.

c) La estructura compleja, la estructura media, la estructura burocrática, la estructura

adhocrática y la estruciuia simple.

d) La estructura corporativa, la estructura funcional, la estructura burocrática, la estructura

adhocrática y la estructura del trabajo'

13. En el tipo de configuración de ta estructura organizativa denominado burocracia maquinal

el mecanismo de coordinación es:

a) La suPervisión directa

b) la adaPtación mutua

c) La normalización de los procesos de trabajo

d) La normalización de habilidades

14. éCuándo podrán tos órganos de contratación reatizar estudios de mercado y dirigir
consultas " to"-óp"iádorés económicos activos en el mismo, según lo dispuesto en la Ley

g/2ot7t de 8 de noviembre, de contratos del sector Público?

a) En la planificación del procedimiento de licitación'

b) En la planificación del procedimiento de licitación y durante su sustanciación.

c) En la planificación del procedimiento de licitación, siempre que no tenga el efecto de falsear la
' 

competencia o de vulnerar los principios de no discriminación y transparencia'

d) En la planificación del procedimiento de licitación y durante su sustanciación, siempre que no

tenga el efecto de fals'ear la competencia o de vulnerar los principios de no discrlminación y

tra nsPa rencia.
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COBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERIA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

15.Según to dispuesto en la Ley g/2oL7t de 8 de noviembre' de contratos del sector Público'

écuál de los siguientes aspectos ¿eüen iustificarse adecuadamente en et expediente de

contratación?

a) La decisión de dividir en lotes el objeto el contrato'

b)Enloscontratosdeobras,elinformedeinsuficienciademedios'

c) El valor estimado del contrato con una indicación de todos los conceptos que lo integran,

inctuyenOo siempre los costes laborales si existiesen'

d)Elvalorestimadodelcontratoconunaindicaciónexclusivamentedeloscostesdirectosquelo
¡nt"érán, in.luv"náo siempre los costes laborales si existiesen.

16. Según lo establecido en la Ley g/2oL7t de 8 de noviembre' de contratos del sector Público'

équé trámite de los siguientes, iequ¡eie ra celebración de contratos por parte de las

Administraciones Públicas?

a) La previa tramitación del correspondiente expediente' que se iniciará por el órgano de

contratación motivando tu necesioáo del contrato v quá'¿.u"rá ser publicado en el perfil de

contratante.

b) La posterior tramitación del correspondiente expediente, que se iniciará por el órgano de

contratación motivando ta necesidad;;l-¿;;i;ui"'y que olubrá ser pubticado en el perfil de

contratante

c) La previa tramitación del correspondiente expediente, que se iniciará por el órgano de

contratación motivando la necesidad del contrato y que póará ser publicado en el perfil de

contratante

d) La posterior tramitación del correspondiente expediente' que se iniciará por ei órgano de

contratación motivando la necesidad del contrato y que Éorirá ser publicado en el perfil de

contratante.

17.Según lo dispuesto en la Ley g/2oL7, de 8 de noviembre' de contratos del sector Público'

las prescriPciones técnicas:

a) salvo que lo justifique. el objeto del co.ntrato, no harán referencia a una fabricación o una

procedenJa ¿éterm¡ñaOu, o u'rl procedimiento.concreto' salvo que' con carácter excepcional

no sea posible hacer una o"i.ñpi¡on to bastantá ptlt"i"u e' ¡ntel¡g¡ule del objeto del

contrato.

b) Sa|vo que lo justifique. el objeto del co.ntrato, no harán referencia a una fabricación o una

procedencia déterminadu, o u'rl procedimiento concreto, salvo que, con carácter excepcional

no sea posible hacer una ¿.r.iib.ian lo bastant"'l-pl."i"a é ¡tttungible del objeto del

contrato.

c)Noharánreferenciaaunafabricaciónounaprocedenciadeterminada,oaunprocedimiento
concreto.

d)Noharánreferenciaaunafabricaciónounaprocedenciadeterminada,oaunprocedimiento
concreto, salvo que, .on .Jiá.l"i excepcionuf no t* posible hacer una descripción lo

bastante'imprec¡óa e intangible del objeto del contrato'
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GOBIERNO DEL PRINC¡PADO DE ASTURIAS

CONSEJERÍA DE HACIENDA Y SECTOR PÚSLICO

lg.En una auditoría informática, una evidencia obtenida en base a la observación de

cómo los técnicos realizan e¡ proceso de_ etiquetado y almacenamiento de copias

áe seguridad, se dice que es una evidencia:

a) Física.

b) Testimonial.

c) Documental.

d) Analítica.

lg.un sLA que determina ta disponibilidad para un servicio específico durante ciertas

horas al día párá iooos tos ciientes es uñ eiemplo de, équé tipo de sLA?

a) SLA Técnico.
b) SLA basado en cliente'
c) SLA general,
d) SLA basado en servicio'

2o.s¡etvalordelosindicadoresCPl(CostPerformancelndex)ySPI(Schedule
Performance Index) de un proyecto es 1125 en amboS Casos' éQué interpretación

se puede concluir?

a) El proyecto lleva adelanto en el plazo y ahorro en los costes'

b) El proyecto va según lo previsto tanto en plazo como en coste'

c) El proyecto va retrasado y con sobrecoste'

d) Ninguna de las anteriores'

21,Señale ta respuesta INCORRECTA respecto a la Matriz interés-poder:

a) Ayuda a diseñar estrategias dirigidas a facilitar las relaciones con los grupos de interés'

b) ofrece una visión dinámica que permite analizar la evolución del grado de interés de los

stakeholders a lo largo del tiempo'

c) Mapea a los stakeholders en función de su grado de interés e influencia sobre el proyecto'

d) De utilizarse, lo conveniente es construirla en la etapa de arranque del proyecto'

22.De acuerdo la teoría de gestión de stakeholders en proyectos' la estrategia a

adoptar con aquellos que muestran un alto grado de interés pero no tienen

niniún Poder de influencia sería:

a) Esfuerzo mínimo'

b) Mantener informados

c) Mantenersatisfechos'

d) Ninguna de las anteriores'
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COBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

23.Señala la respuesta CoRRECTA respecto a los stakeholders de un proyecto:

a) El registro de stakeholders debe incluir solo a los involucrados directamente en el proyecto'

b)Laorganizaciónqueejecutaunproyectonoesunstakeholder.

c) Los sindicatos de los trabajadores pueden ser un stakeholder de un proyecto si consideramos

que pueden ejercer influencia sobre el proyecto'

d) Una vez creado el registro de stakeholders, este no debería cambiar a lo largo del proyecto'

24,En et estándar rcB 4.o (rpMA coMpETENCE BASELTNE), éen qué perspectiva está

incluida la competencia de "planificación y control"?:

a) PeoPle (Personas)'

b) Practice (Prácticas).

c) PersPective (Perspectiva).

d) Context (contexto).

25.S¡ et equipo de proyecto tiene un buen conoc¡m¡ento del producto a desarrollar en

un proyecto, el t¡clb de vida para desarrollarlo y todos los entregables requerid-os,

;;"é ni¿to¿b p"i" pt"par"r ól ryBS/EDT del proyecto recomienda PMI en su libro
..practice standard for work Breakdown structures"?

a) ToP-down.

b) Bottom-uP'

c) Plantillas'

d) Iteraciones'

26.éQué característica de la EDT/WBS de un proyecto es FALSA?:

Solo el último nivel representa trabajo.

Se utilizan tantos niveles como sean necesarios'

No refleja ningún orden temPoral.

Se configura según el recurso utilizado.

a)

b)

c)

d)

27.écuál de las siguientes No es una técnica o práctica utilizada en ta planificación

de tos sistemas de información (PSI)?
a) Casos de uso'
b) Sesiones de trabajo'
c) Catalogación.
d) Estimación.
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COBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBL¡CO

2g.éQué actividad No se hace durante la planificación de los sistemas de información

(Psr)?
a) Identificación de requisitos'
bi Definición de la arquitectura tecnológica'

.j Diseño del modelo de sistema de información'

di Análisis de consistencia y especificación de requisitos

3l.RespectO a laS estrategias de prueba de software, eliia la respuesta correcta:

a) se debe de determinar el conjunto de casos de prueba que su ejecución exitosa implique que

no hay errores en el software' 
lizando el número deb) se debe dá reducir al mínimo el número de casos de prueba maxin

errores detectados.
c) Se deben áu pto5ut primero las generalidades y después las particularidades'

di Las pruebas de integración son siempre opcionales'

2g.Indique cuál de las siguientes opc¡ones es una actividad que se realiza en la fase

Ae aná¡¡s¡s de un sistema de información:
a) Especificación del plan de pruebas'

b) Sesiones de trabajo.
c) Aprobación del plan de trabajo del sistema

d) Análisls de riesgos Y costes'

3o.icuál de los siguientes actores NO participa en la actividad de especificación del

plan de prueba; de la fase de análisis de un s¡stema de información?

a) Analistas
b) Usuarios exPertos
c) Jefe de ProYecto
d) Comité de dirección

32.éCuál de los siguientes etementos NO forma parte de una metodología de prueba

de software?
a) Documentación
b) Procesos
c) Técnicas
d) Algoritmos

33.E| estándar internacionat para pruebas de software es:

a) ISO/IEC 25000
b) ISO/IEC 829
c) ISO/IECIIEEE 297L9
d) ISO/IEC 9126
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GOBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PÚBLICO

34.Indique la respuesta correcta. El tipo de relación "muchos a muchos" de un

modelo relacional de base de datos:
a) Es un mal diseño'
b) Debe tener como clave primaria un campo numérico'

.j Se convierte en una tabla en el modelo físico'

d) No cumple la tercera forma normal'

35.Indique la respuesta correcta. En el modelo relacional, una superclave es:

a) Una clave candidata' !-- -!-:L..!^bi Una clave candidata si está formada por un único atributo'

c) una clave candidata a la que ,u ln.orpora un atributo autogenerado por el gestor de base de

datos.
d) un atributo o conjunto de atributos que permite identificar de forma única cada fila de una

tabla.

36.Indique cuál de los siguientes comandos sQL pertenece al DcL de la base de

datos:
A) CREATE
b) DELETE

c) DROP
d) REVOKE

3T.IndiquelarespuestaFALSAenrelaciónalsoftwarelibre
a) El usuario es libre de usarlo con cualquier propósito'

b) El usuario es libre de usarlo con propósitos no comerciales'

c) El usuario es libre para adaptarlo a sus necesidades'

d) El usuario es libre de distribuir copias'

38'éCuáldelassiguientesNoeslicenciadesoftwarelibre?
Creative Commons
Public Commons
GNU GPL
BSD

a)
b)
c)
d)

39.Elija ta resPuesta correcta
a) JAX-RS define las ApI para el desarrollo de servicios web construidos de acuerdo con el

estilo REST (Representatational State Trasnfer)

b) La API Java para websocket permite a las aplicaciones JEE comunicarse mediante el

protocolo WebSocket, mediante comunicación half-duplex a través de HTTP.

c) La ApI JMS (java N"rrugu é"rvice¡ 
"s 

la única API que permite el envío de notificaciones

por correo eiectrónico' -^:^--,¡r^i ^^ñd) La ApI JpA (Java persistence API) gestiona la transaccionalidad con la base de datos'
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GoBIERNO DEL PRINC¡PADO DE ASTURIAS

CONSEJERiA DE HACIENDA Y SECTOR PUBLICO

4O.éCon qué etiqueta comienza un fichero PHP?

a)
b)
c)
d)

<php
<?php
<@
<!

4l.i,Cuál es el resultado del siguiente código Java:

intx=5;intY=5iY*=x++;System.out.println(x);
a)5
b)6
c) 25
d) 30

42.Elljael framework que permite hacer pruebas de cuatquier código Javascript'

JavaTester
Jspector
Qunit
ScriptTester

a)
b)
c)
d)

43.Elija la respuesta correcta en relación a la técnica de desarrollo de aplicaciones

Web denominada AJAX.
a) Las aplicaciones se ejecutan en el servidor'

b) Las aplicaciones se ejecutan en el cliente manteniendo una comunicación síncrona con el

c)
d)

servidor.
Las apticaciones mejoran la velocidad de las aplicaciones pero son menos interactivas

Utilizán el objeto XMlHttpRequest para intercambiar datos con el servidor'

44.LCuáles son las competencias principales de una persona que trabaje en la

primera tínea de gestión de incidencias?
a) Don de gentes, facilidad de palabra y un buen conocimiento del servicio al que dan soporte'

b) Fuertes cánoc¡mientos técnicos y un buen conocimiento del servicio al que dan soporte.

c) Técnicas de ventas y un buen conocimiento del servicio al que dan soporte'

dj Temas legales y un buen conocimiento del servicio al que dan soporte'

45.éQué afirmación No es cierta con respecto a las matrices RACI?

a) En una actividad no debe de haber más de un rol con capacidad de aprobar'

b)LostiposderesponsabilidadsonResponsabledehacer(Responsible)'Aprobador
(Accountable), óonsultado (consulted), Informado (Informed).

c) En una m¡smá actividad no puede habér más de dos roles que deban de ser consultados'

d) La matriz RACI incluirá a todos los roles involucrados con alguna responsabilidad en las tareas

consideradas en la misma'
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GOSIENNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

coNsrJrniR DE HACIENDA Y sEcroR pÚeLtco

47,LCuáles uno de los problemas más habituales en los sistemas virtualizados?

46.¿CuáldelassiguientesafirmacionessobrehipervisoresFALSA?
a) Existen dos tipos de hipervisorlr, lor que se insialan directamente sobre el hardware y los

queseinstalansobreelsistemaoperativodelequipoanfitrión.
b) Son un eümunto indispensable para la puesta en marcha de servidores virtuales'

c)Losmásdesarrolladospermiten|arealizacióndecopiasdeseguridad,snaptshotse
imPortación de discos virtuales'

d) su principal funcionalidad es la de aportar seguridad a una granja de servidores'

a)
b)
c)
d)

Cuellos de botella e/s.
Pérdidas de servicio'
Pérdidas de información.
Seguridad de la información

4g.Indique cuál de tas siguientes afirmaclones es FALSA respecto a las arquitecturas

SOA:
a)
b)

c)
d)

Están formadas por servicios de aplicación débilmente acoplados y altamente interoperables'

REST (Representational state transfer) es el protocolo de comunicaciones en el que se

sustentan.
Uno de sus principios es que los servicios no deben de tener estado'

Entre sus beneflcios están cuestiones como el reuso, facilitar el testing (pruebas) o agilizar los

desarrollos.

a)
b)
c)
d)

4g.écuát de las siguientes afirmaciones sobre los sistemas de almacenam¡ento RAID

es cierta?
a)ElsistemaRAID5produceunaconfiguraciónenespejode2discos.
b) El sistema RAió 5 

'óroduce 
una división de los datos a nivel de bloques que distribuye la

Paridad entre todos los discos'

c) El sistema RAID 1 utiliza un disco para almacen-ar.todos los datos de paridad'

¿i El sistema RAID 0 requiere el uso de al menos 3 discos'

50.éCuáldelassiguientesafirmacionessobrelcMPesfalsa?

Envía sus mensajes encapsulados en paquetes UDP'

Da soporte a los comandos ping y traceroute'
Existen versiones para IPv4 e IPv6'
Existe un mensaje OelontroLdenominado Tiempo Excedido (Time Exceeded)'

5l.EnelContextodelcloudcomputing,lafilosofíainfrastructureasaserviceNO
obliga a que el contratante"" r:,:---..,^ -^, r^ iñ

a)Definaelconjuntodemáquinasvirtualesquequiereutilizarylareddeinterconexlon
b) lnstale y mantenga el sistema operativo de sus máquinas

c) Configure reglas de acceso a su infraestructura

d)Realizarelainversiónnecesariaparaponerenmarchalainfraestructura
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52.éCuál de tas siguientes afirmaciones sobre el protocolo OSPF es correcta?

a)
b)
c)
d)

Es un protocolo de encaminamiento de vector de distancia.
Utiliza el agoritmo de Dijkstra para calcular la distancia más corta entre dos nodos

Es una mejora del Protocolo RIP'
Utiliza el protocolo TCP para transportar sus mensajes.

2 direcciones.
6 direcciones.
B direcciones.
14 direcciones.

53.éCuántas direcciones podemos asignar a equ¡pos en la subred 2O4.15.5.O128?

a)
b)
c)
d)

54.¿eué tipos de actitudes se pueden tomar frente a un riesgo de seguridad?
a) Mitigarlo, evitarlo, transferirlo y aceptarlo'
b) Mitigarlo, elevarlo, transferirlo y aceptarlo'
c) Compensarlo, elevarlo, transferirlo y aceptarlo'
d) Mitigarlo, compensarlo, transferirlo y aceptarlo'

55.Los mecanismos de identificación de las personas de tres vías se basan en:

a)
b)
c)
d)

Biometría combinada de huella, retina e iris'
Algo que se tiene, algo que se sabe y algo que se es'

Una cíave, un número pin y una matriz de códigos'
Una clave, el número de DNI y un número PUK.

56.éCuál de las siguientes afirmaciones No es una de las responsabilidades de la
seguridad física?

a) Determinar e implantar barreras para controlar el perímetro de una sala con equipos

informáticos.
b) Establecer mecanismos de control de acceso a las salas de servidores.
c) Implantar medidas para evitar incendios'
d) Impedir la conexión de dispositivos USB a los puertos de un ordenador.
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57.En el contexto de la seguridad, équé es un gusano?

a)
b)
c)
d)

Un tipo de virus.
Untipodemalwarequeescapaz.depropagarseporsímismodesistemaensistema.
Un conjunto ¿e instrüii¡ones banina, qrué escón¿en dentro de un programa legítimo'

Un tipo de matware qráár áp.z ¿e aúm"iiar su tamaño para agotar los recursos del

sistema en el que reside.

59,En et contexto de la seguridad, équé son las tablas arcoíris o rainbow tables?

a) No es un concepto que se utilice en seguridad'

b) son tas pequeñas.tablas .Jn iná*ucién de mutado que utilizan.los virus polimórficos'

c) son rás [auias en las que tói fiiewalls almacenan sus reglas de filtrado'

d) son un conjunto de tablaJqul-se:util¡zan puiu'urten[ar la velocidad de los ataques de

diccionario ó fuer¿a bruta'

6o.éDequéformaladireccióndeunaempresadebedemostrarsucomprom¡soconla
imPlántación de la ISO 27OOI?

a)Estableciendorolesyresponsabilidades,proporcionandosuficientesrecursos,decidiendo
lo, .riüürJe iceptación de riesgos, contratando auditorías externas'

b) Estableciendo roles y responsabilidades, proporcionando suficientes recursos' decidiendo

los criterios de aceptacióñ oe riesgos, presentando los resultados de las auditorías en los

.ont":* á" administración' -!----!^ -..6i¡ianl¿
c) Estabieciendo roles y responsabilidades,, p.roporcionando suficientes recursos' decidiendo

ro, .riüiür J" u."ptu.ión de riesgos, dirigiendo las revisiones del SGSI

d) Estableciendp roles y responsabilidade,s, pro.porcionando suficientes recursos' decidiendo

los criterios de aceptación de riesgos, enviando los resultados de las auditorías a la

Agencia de Protección de Datos'

58.éQué es una shell inversa?

a)Unatécnicaparafiltrarpaquetesderedquerealizanelcaminoinverso(desalidadela
red corPorativa)'

b) Una téin¡ca con la que un firewall controla el tráfico de flujos que van de la red

corPorativa hacia el exterior'
c) un ,áoá'j"'Jüii, un int¿róret" de comandos en el que el cliente es el que realiza la

conexión con el servidor'
d) un ,.*áo;;;;ti;;;intérprete de comandos en el servidor es el que activa la conexión

con el cliente'

61.Señala Cuát de estos derechos NO es un derecho fundamental recogido en

sección 1a det capítulo rr det ritulo r de la constitución Española de L978:

El derecho a la vida y a la integridad física y moral'

Elderechoalhonor,alaintimidadpersonalyfamiliaryalapropiaimagen
El derecho a la asociación'

El derecho a la protección de la salud'

la

a)

b)

c)

d)
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62.En relación con las competencias que asume el Principado de Asturias en su

Estatuto de Autonomía, indique la respuesta FALSA:

a) corresponde al principado de Asturias las competencias exclusivas en las materias enumeradas

en el artículo diez.

b) corresponde al principado de Asturias las competencias de desarrollo legislativo y ejecución de la

r"ó¡riuiién n¿iica á"r 
'Estado en las materias enumeradas en el artículo once'

c) corresponde al principado de Asturias las competencias de ejecución de la legislación del Estado

en las materias enumeradas en el artículo once' 
:encias que asume er

d) El Estatuto de Autonomía no tiene regulación expresa de las compet

PrinciPado de Asturias'

63.Los órganos superiores de la Administración del Principado de Asturias son:

Las Secretarías Generales Técnicas'

Las Direcciones Generales'

El Consejo de Gobierno, su Presidente y los/las Consejeros/as

Los órganos centrales de las distintas Consejerías'

64.La implantación de un lenguaje no- sexist" .en el ámbito administrativo y su

fomento en la totalidad ¿e ¡as'retaciones sociales, cutturales_y artístic?s, !! u.n

criterio g.n"r"i-á" á"tuá"ión señatado en la Ley Orgánica 3l2OO7, dé 22 de

marzot para la igualdad efectiva de muieres y hómbres' eQué se entiende por

lenguaje NO sexista?

a)Esaquelque,ademásdeu.tilizarelmasculinoyelfemeninocomocorrespondaencadacaso,
busca evitar ocultar a la mujer detrás del masculino o su exclusión de la representación simbólica

que pone en funcionamiento el lenguaje'

b)Esunlenguajequediscriminaalasmujeres,lashacedependientessimbólicamentedelos
hombres o simplemente no las representa'

c)Esunlenguajequepuedeincrementarlaimagennegativaquedelamujertransmitelapropia
lengua.

d) Es un lenguaje que mantiene estereotipos

65.E! Consejo de Gobierno del Principado de Asturias:

a)EsunórganocolegiadoqueostentalasupremarepresentacióndelPrincipadoylaordinariadel
Estado en Asturias.

b) Es quien promutga, en nombre- del Rey, las Leyes de la lunta y ordena su publicación en el

' goletín Oficial del Principado de Asturias'

c) Se integra únicamente por los/as Consejeros/as'

d) Es un órgano colegiado que dirige la política regional y la Adminístración del Principado de

Astu rias.

a)

b)

c)

d)
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66.De conformidad con el artículo 1 de la Ley Orgánica 3/2o07, de 22 de marzo' para

la igualdad efectiva de mujeres y hombrés, sé entiende por "violencia de género"

a:

a) La violencia física y psicológica, incluidas las agresiones a la libertad sexual, las amenazas, las

coacciones o lá'óiiuuáOn urfitrat¡a de libertad, que se ejerce sobre las mujeres como colectivo'

b) únicamente la violencia física que se ejerce sobre una mujer por parte de su actual cónyuge'

c) La violencia física y psicológica, incluidas las agresiones a la libertad sexual, las amenazas, las

coacciones o iá-ótíuá.¡ón a-ru¡tiaria de libertad, que se ejerce sobre las mujeres por p.arte de

quienes sean o i.ruyun sido sus cónyuges o quienes estén o hayan estado ligados a ellas por

r'elaciones similares de afectividad, aún sin convivencia.

d) La violencia física y psicológica que se ejerce entre cónyuges, con independencia de su sexo'

67.¿Aqué sujetos, de tos que se enumeran a continuación, NO le son aplicables las

disposiciones del Capítúlo IrI del título Preliminar de ta Ley l.912o13, de 9 de

diciembre, de transiarencia, acceso a ta información pública y buen gobierno

(derecho de acceso a la información pública)?

a) Los partidos políticos, organizaciones sindicales y organizaciones empresariales'

b) Las fundaciones del sector público previstas en la legislación en materia de fundaciones'

c) Las sociedades mercantiles en cuyo capital social la pafticipación, directa o indirecta, de las

entidades previstas en el artículo 2.1sea superior al 50 por 100.

d) Las entidades de derecho público con personalidad jurídica propia, vinculadas a cualquiera de las

Administraciones de públicas o Oependientes de ella!, incluidas las Universidades Públicas'

68.E| artículo 46 de la Ley 4O12OL5, de 1de octubre, del Régimen Jurídico del sector Público

está dedica¿o ai "i"rt¡í" 
eiectróñ¡co de documentos. Señale la respuesta correcta en base

al mismo.

a) Todos los documentos utilizados en las actuaciones administrativas se almacenarán por

medios electrónicos,

b) Todos los documentos utilizados en las actuaciones administrativas se almacenarán por

medios electrónicos, salvo cuando no sea posible'

c) Los documentos utilizados en las actuaciones administrativas se almacenarán por medios

electrónicos o en soportes físicos, según los medios disponibles'

d) Los medios o soportes en que se almacenen documentos, deberán contener medidas de

seguriOad, de acuerdo con lo previsto en el Esquema Nacional de Interoperabilidad'
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69.Según ta Ley 40l2OL5,d" I de octubre, del Régimen Jurídjco. del sector Público'

écómo funcionarán las comisiones sectoriates v?"pq" de trabajo' si así se prevé

en el reglamenio int"rno Oe funcionamiento de-la Conferencia Sectorial?

a)Deberánfuncionardeformaelectrónicaopormediostelefónicosoaudiovisuales,que
garanticen'ü iÁi"iiorunicaciin llá *¡oá¿ de'acto, entendiendo los acuerdos adoptados en

ét trgut donde esté la secretaría'

b) Podrán funcionar de forma electrónica o por medios telefónicos o audiovisuales, que

garanticen-iu iniái.ornunicación-y-iu uniouo dá acto, entendiendo los acuerdos adoptados en

él tugar donde esté la secretaría'

c)Deberánfuncionardeformaelectrónicaopormediostelefónicosoaudiovisuales,que
garanticen'ü i"i"ño*un¡caci'Jn llá .rn¡oa¿ de'acto, entendiendo los acuerdos adoptados en

ét lugar donde esté la presidencia'

d) Podrán funcionar de forma electrónica o por medios telefónicos o audiovisuales' que

garanticen-iu iniár.orrn¡.u.ioriy ru uliou¿ de actó, entendiendo los acuerdos adoptados en

ál lugar donde esté la presidencia'

T0.EnelRegistroelectrónicodeapoderamientosseinscribirán:
a)

b)

c)

d)

Al menos, los apoderamientos de carácter general

electrónicamente, poi qu¡en ostente la condición

administrativo a favor del representante'

otorgados aPud
de interesado en

acta, Presencial o
un Procedimiento

Sólo deben constar el bastanteo realizado del poder'

sólo la representación mediante apoderamiento apud acta efectuada por comparecencia

personal.

sólo la representación mediante apoderamiento apud acta efectuada por comparecencla

électrónica'en la sede electrónica'

71.Señale la respuesta FALSA en relación
Administración Pública puede requerlr a

firma:
a) Cuando acceden a una notificación electrónica

b) Cuando renuncian a derechos'

c) Cuando interPonen recursos'

d) Cuando formulan solicitudes'

con los suPuestos en los que la

Ios interesados el uso obligatorio de
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72.La práctica de las notificaciones en papel se regula en Ley 39l20',5t de 1 de

octubre, del Procedimiento Adminiitrativo Común de las Administraciones

Púbticas, en et artícuto 42. En base al mismo, indique la respuesta INCORRECTA:

a) Todas las notificaciones que se practiquen en papel deberán.ser puestas a disposición del

interesad-o ;ilil;átuitr¿n¡.u'de la Ádministración u organismo actuante para que pueda

accederalcontenidodelasmismasdeformavoluntaria.

b) Cuando la notificación se practique en. el domicilio del interesado, de no hallarse presente

este en el momento de entiájarse la notificación, deberá hacerse cargo de la misma

cualquier purronu mayor de cato-rce años que se encuentre en el domicilio y haga constar su

identidad.

c) En caso de que el primer. intento de notificación se haya realizado antes de las quince horas,

et segunJo ¡ntento deberá realizarse después de las quince horas y viceversa,

d) Cuando el interesado accediera al contenido de la notificación en sede electrónica, se le

ofrecerá la posibilidad de que el resto de notificaciones se puedan realizar a través de medios

electrónicos.

T3.Respecto al
correcta'

Esquema Nacionat de Interoperabilidad, indique la respuesta

a) Es un conjunto de normas para mejorar la eficacia. y .eficiencia 
de la retación entre los

diferentes órganismos de la Administración General del Estado'

b) se centra exclusivamente en condiciones técnicas que garanticen la interoperabilidad'

c) Es un conjunto de criterios y recomendaciones que deben de ser tenidos en cuenta por las

Administraciones Públicas para la toma de decisiones tecnológicas'

d) En su elaboración han participado exclusivamente la Administración General del Estado'

74.iQué aspectos técnicos NO se desarrollan
interoperabilidad?

a) El catálogo de estándares'

b) La Política de firma.

c) La reutilización de recursos de información'

d) La seguridad de los sistemas interoperables'

en las normas técnicas de

T5.Respecto at catálogo de estándares del Esquema Nacional de Interoperabilidad'
indique la resPuesta correcta.

a) La norma técnica prohíbe expresamente el uso de formatos con estado "En abandono"'

b) Se pueden usar solo si no existe otro equivalente en estado "Admitido"'

c) se pueden usar mientras no se eliminen del catálogo de estándares'

d) Se pueden usar pero debe de aplicarse las acciones necesarias para sustituirlo antes de un

año.

Página 17



COSITRNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

COUSUTNiR DE HACIENDA Y SECTOR PÚgL¡CO

76.LCuálde tas siguientes afirmaciones es FALSA en relación al servicio cl@ve?

a) pretende unificar y simplificar el acceso electrónico de los ciudadanos a los servicios públicos'

b) permite la identificación electrónica mediante claves concertadas.

c) ofrece la posibilidad de firmar en la nube con certificados personales'

d) Es un servicio accesible a través de la red SARA'

77.iCuál de las siguientes af¡rmaciones es correcta para hacer uso del sistema de

interconexión de registros?
' a) Debe de utilizarse alguna aplicación proporcionada por la red sARA'

b) Puedo utilizar mi aplicación de registro si cumple con la norma SICRES 2'

c) Al realizar un asiento registral debe de emitirse un justificante que formará parte de los

anexos del asiento'

d) La norma establece que los justificantes son documentos de tipo técnico'

Tg.Indique la respuesta correcta. En ta validación de la firma electrónica de un
: do.uh"nto, ta iecha y hora de la firma se determina por:

a)

b)

c)

d)

La fecha y hora del equipo del usuario.

El sello de tiempo más antiguo de la estructura de firma'

El sello de tiempo más actual de la estructura de firma'

La fecha de'creación del documento, si no hay sellos de tiempo

Tg.Elija la respuesta INCORRECTA. Los etementos básicos de un sello digital de

tiempo son:

a) Fecha y hora UTC (Universal Time Coordinated)'

b) Datos sobre la identidad de la autoridad emisora del sello.

c)Datossobrelaidentidaddelfirmantedeldocumento.

d) TiPo de solicitud cursada,

So.Realizar una segunda actividad, pública o privada, incumplimiento las normas

sobre incompat¡ñ¡l¡¿a¿es dando íugar a una situación de incompatibilidad es:

a) Un principio ético de los empleados públicos'

b) Un derecho de los empleados públicos'

c) Un principio de conducta de los empleados públicos'

d) Es una falta disciplinaria muy grave'
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gl.según et modeto de Herzberg, los factores higiénicos son:

a) Relativos, exclusivamente, a la seguridad y salud en el entorno laboral'

b) Factores que aportan desarrollo personal'

c) La limpieza y el orden en el puesto de trabajo'

d) Factores cuya ausencia provocan quejas, trabajo desagradable y deseos de abandonar el

equiPo'

g2.En el contexto de la Gestión TI, ningún camb¡o puede ser aprobado sin""

a) Consultar a un emPleado senior.
b) Un plan de marcha atrás/Fallbak plan.

c) Tener un informe jurídlco.
¡i Revisar el plan coiporativo de recuperación ante desastres.

g3.En el contexto de una auditoría, las pruebas que se realizan para obtener

evidencias A. que se están aplicanáo coriectament¿ los procedimientos de control

interno se denominan:
a) Pruebassustantivas.

b) Pruebas de cumPlimiento'

c) Pruebas de control.

d) Pruebas de verificación'

84.Un ctiente ha recibido un entregable nÓ conforme a las especificaciones' équé

proceso de los definidos en É norma Iso 21500 NO se ha desarrollado

correctamente?: \

a) Realizar el aseguramiento de la calidad'

b) Controlar el trabajo del proyecto'

c) Realizar el control de la calidad'

d) Planificar la calidad.

gs.Una de las primeras actividades a realizar en la fase de análisis de un sistema es

el establecimiento de requisitos a partir de la información proporcionada por los

usuarios. Indique cuál de las siguientes tareas NO forma parte de esta actividad:

a) Obtención de requisitos
b) EsPecificación de casos de uso

c) Análisis de requisitos
d) Elaboración del modelo conceptual de datos
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g6.écon que propiedad css se cambia el tipo de letra de un elemento?
a) font-tYPe
b) font-familY
c) text.tYPe
d) text-familY

g7.écuál de las siguientes No es una etiqueta semántica de HTML5?

footer
header
nav
strike

8S,éQué es el SPanning Tree?

a)
b)
c)

d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

89.éQué es un switch caPa 3?

a) Los switches caPa 3 no existen
b) Son switche, .upui.i de controlar la identidad de los usuarios que transmiten tráfico a través

Un método para definir subredes a través de la expansión de.,la máscara.

ú;; ;ñ;it"iüá j"ráiqu¡la ¿e switches que aumenta el rendimiento de los enlaces'

Un'protbcoto de n¡vel á qr" p".*ite la existencia de enlaces redundantes sin que se generen

bucles.
Un-]1l¿to¿o de direccionamiento de IPv6 para facilitar el uso de equipos con IPv4.

c)
d)

de ellos.
son switches capaces de reallzar clertas funciones de enrutado.

ios switches ca¡ia 3 no son realmente switches son routers.

g0.una ACL (Access control List) configurada en un router tiene como objetivo "'

Priorizar los tipos de paquetes que atraviesan el mismo para sopoftar calidad de servicio

Filtrar tráfico de red según el origen del mismo'
CáÁirofar el uso de la memoria por parte de los flujos de datos TCP.

Determinar la política de routing dinámico del mismo'
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